

Izhaja vsako sredo in petek zjutraj.  
Stane za celo leto 15 L  
» » pol leta 8 »  
» » četrt leta 4 »  
Za inozemstvo celo leto lir 40.  
Na naročila brez do poslani naročnine se ne moremo ozirati.  
Odgovorni urednik: Polde Kemperle.

# GORIŠKA STRAŽA

Št. 57

V Gorici, v petek 22. julija 1927

Leto X.

Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se računajo po dogovoru in se plačajo v naprej. — List izdaja konsorcij »Gor. Stražek«. — Tisk Katoliške tiskarne v Gorici. Riva Piazzutta št. 18.  
Uprava in uredništvo: ulica Mameli št. 5. (prej Scuole).  
Telef. int. št. 308.

## Gospodarstvo in krščanstvo.

Razlika med bogatini in reveži se vije kakor rdeča nit po vseh časih človeške zgodovine in prav ta razlika tvori temelj za to, kar imenujemo navadno »socialno vprašanje«. — Seveda bi bilo najlažje, ko bi imeli vsi ljudje enako mero materialnih dobrin; toda to je dejanski tako nemogoče, kakor je nemogoče, da bi bila zemlja brez hribov in dolin ali morje brez plime in oseke. Če bi kdo hotel povsem odpraviti te razlike, bi mu očitali brezglavo počenjanje; kar moremo doseči v tem oziru, je le, da te razlike ublažimo.

Za nas je važno, da najprej razčistimo, kako stališče zavzema krščanstvo do stvarnih dobrin.

Bistveno uči vera sledeče:

Vse zemeljske dobrine so ustvarjene za človeka in radi človeka; njemu morajo služiti, ne pa obratno, da bi človek služil materialnim dobrinam ali denarju.

Vsak človek ima pravico, da si na pošten način pridobi ono mero materialnih dobrin, ki so mu potrebne, da more primerno živeti.

Do zakonito pridobljenih dobrin ima človek nedotakljivo pravico.

Ali pa si sme človek pridobiti večjo mero zemeljskih dobrin, nego so mu neobhodno potrebne za primerno življenje?

Ako odgovorimo, da ne sme, smo ubili v človeku vsako delotvorno podjetnost, on bo pridelal le toliko, kolikor nujno potrebuje, in s tem bomo uničili možnost, da bi razvijal razne plemenite sile, ki jih je božja roka posejala v njegovo naravo. Oviral bomo razmah v gospodarstvu in s tem tudi kulturni razvoj, zakaj ne da se tajiti, da se za napredek v kulturi zahteva kot predpogoj, neka mera materialnega blagostanja.

Ako pa človeku priznamo pravico, da sme pridobiti večjo mero materialnih dobrin, ali ne pridemo tu v nasprotje s sv. pismom?

Čeprav sv. pismo poudarja nevarnosti, izvirajoče iz bogastva, vendarle bogastva kot takega nikjer ne obsoja. Biblični pisatelji gledajo v prvi vrsti na duha, ki naj ga imamo glede zemeljskih dobrin in ne na njih množino. Vera ne zahteva, da bi ne smeli imeti bogastva, marveč poudarja, da naše srce ne sme biti navezано na bogastvo. Evangelij ne blagruje zgolj ubogih, marveč uboge v duhu, to je take, ki so voljni prenašati uboštvo, čeprav imajo slučajno tu in zdaj tudi večjo mero materialnih dobrin na svojo razpolago.

Iz teh izvajanj je dano stališče krščanstva do onih oblik gospodarstva, ki so združene z večjim bogastvom. To stališče je: dejstvo, da se nahaja tuintam večja množina materialnih dobrin v rokah ene osebe oziroma skupine, ni nravno obsojdo vredno, marveč povsem indiferentno. Toda, utegne kdo ugovarjati, niso li spojena prav z bogastvom razna zla?

Prav gotovo; in glede teh se izraža sv. pismo z vso potrebno jasnostjo in strogostjo. — Krizstus sam poudarja, »da bogatin težko pride v nebeško kraljestvo«,

in sv. Pavel uči, da »kateri hočejo biti bogati, padejo v skušnjavo in v past hudobnega duha.«

Te zle posledice se kažejo ne samo pri posamezniku, temveč preplavajo tudi na socialno polje; že v začetku cerkve očita sv. Pavel bogatinom, da postrujejo s svojim počenjanjem socialna nasprostva in kvarijo versko življenje. Sv. Jakob pa jim očita naravnost gorostasne krivice: »plačilo, ki ste ga odtrgali delavcem, vpije« (Jak 5, 4).

Pri vseh teh slabih posledicah bogastva je umevno, da je borba proti

njemu npravstvena zahteva. Toda takih nezdravih pojavov na gospodarskem polju ne moremo odpraviti s samimi gospodarskimi reformami, marveč je predvsem potrebna reforma srca; če je korenika bolna, ne zadostuje, da obrezujemo dan za dnem veje, potrebno je, da ozdravimo koreniko samo.

Krščanski duh zahteva, da se vsi brez izjeme zavedamo svojega človeškega dostojanstva: to dostojanstvo ima svojo nepobitno podlago v tem, da je človek podoba božja, umno in svobodno bitje in kot tako nositelj svetih pravic, ki jih moramo vsi spoštovati, naj bo ta nositelj revež ali bogatin.

## Kaj se godi po svetu?

Kar se je večkrat ponavljalo, to se je zdaj zgodilo. Neprestano umirajoči romunski kralj Ferdinand je v sredo zjutraj res umrl. Okoli smrtne postelje so bili zbrani kraljica Marija, kraljica Jugoslavije ter principi, razun princa Karla, ki je pregnan v tujino. Bolezen se je kralja lotila že v marcu, in sicer neko pljučno vnetje. Toda še po vsakem hujšem napadu si je spet opomogel. Umrl je pri popolni zavesti.

### Kralj Ferdinand.

Sicer ima dandanes v dobi demokratizma in ustavnosti malo pomena vladarjeva osebnost. Toda o rajnem Ferdinandu romunskem se pa že mora reči, da je igral v notranjem političnem življenju veliko vlogo. Njegov odločni nastop je rešil Romunijo pred Avarescujevo strahovlado.

Romunska kraljeva družina izhaja iz prastarega rodu Hohenzollerncev. Na gradu Sigmaringenu, staroslavnem sedežu te rodbine, je bil rojen l. 1865. tudi Ferdinand. Ko je bil 20 let star je postal prestolonaslednik, ker sta se njegov oče in brat odpovedala nasledstvu na prestolu. Kot prestolonaslednik se je Ferdinand odlikoval v vojni z Bolgari, ko so ti slednji Dobrudžo izgubili. Ko je umrl njegov stric kralj Karl I. 1914. je Ferdinand sedel na prestol.

V svetovni vojni je stopil na stran Velike antante. Zato je pa moral prenesti zasedbo Romunije od strani Falkenhaynovih in Mackensenovih čet. Vendar ni hotel podpisati posebnega miru z osrednjimi velesilami. Mirovna konferenca je Romunijo povečala za še enkrat toliko.

V veliki Romuniji se je politično življenje zelo razburkalo, kar smo že zadnjič enkrat popisali. Zatajil je v dobro države v sebi očeta in je svojega starejšega sina pregnal in mu je odvzel pravico do nasledstva.

Pokojnikovo truplo bodo iz Sina je, letnega bivališča kraljevega, prepeljali v Bukarešt in je v soboto pokopali.

### Kralj Mihael I.

Brž ko umre v monarhiji kralj, že je njegov postavni naslednik na mestu. Na Romunskem bi moral očetu slediti princ Karol. Tega je pa vlada in kralj že v januarju lanskega leta pregnala iz države za stran njegovih ljubezenskih zadevščin, ki so pa prav gotovo le plašč za politične spore.

Brž po kraljevi smrti se je zbral na sejo ministrski svet. Popoldne so pa zborovali poslanci in senatorji, pred katerimi so regenti položili prisego. Kralj je namreč že lani določil za prestolonaslednika petletnega Karlovega sinčka Mihaela. Dokler pa ta ne doseže polnih let, bodo v njegovem imenu vladali Romunijo trije regentje: Ferdinandov drugorojenec princ Nikolaj patriarh Miron Cristea in predsednik kasačijskega sodnega dvora Buzdagan. Še na isti seji je bil mali Mihec oklican za kralja in okronan. Princ Karlu v tujino so pa poslali sporočilo o očetovi smrti in naj se nikar ne skuša vrniti v domovino na očetov prestol, ker se mu bo vlada tu di z orožjem uprla.

Smrt kralja Ferdinanda bo bržkone Romunijo vrgla v sredo borbe za nasledstvo. Princ Karl se namreč ne namerava kar tako udati, čeprav so na prestol posadili njegovega sinčka iz prvega zakona. Karl ima še dosti zaslonbe v armadi in pa v deželah onstran Karpatov. Zatorej sosednje države skrbno motrijo, kako se bo položaj v Romuniji razčistil po pogrebu rajnega kralja. Sicer pa že star rek trdi, da kjer je za kralja otrok, tam ni pravega miru v državi. Regentstvo prav gotovo ne bo vsem po volji, obenem se pa v dolgi dobi medvladja romunska politika lahko zasukne na čisto druga pota.

### Odmevi dunajskih krvavih dni.

Dunajski upor, ki nima v zgodovini zlepa para, je že zadušen. Ne bo pa poravnana milijonska škoda, ki jo je republika vsled delavskega upora utrpela. Samo železniška uprava ima okoli 5 milijonov šilingov škode. In dragocena justična palača? In vsi vničeni arhivi ter sodni in zemljeknjižni spiski? In škoda, ki jo imajo hoteli ter trgovine, ker so vsi tujeji pobrali z Dunaja svoja šila in kopita? Sreča stoterih družin je vničena, jok mater in otrok, ki so zgubili može in očete se razlega do neba.

In vse to se je zgodilo po krivdi obeh vodilnih strank. To je treba jasno povedati.

Tako brihtne in dalekovidne osebnosti kot je kancler prelat Seipel ne bodo zlepa več dobili ne Avstrija in ne krščanskosocialna stranka. Toda Seipel je eden in med krščanskimi socialci jih je pa truma takih, ki s svojim ravnanjem vse voditeljevo delo rušijo. Spomnimo se le na razne umazane zade-

ve v krščansko socialnih vrstah n. pr. na finančni polom drja Ahrerja. Take reči so v ljudstvu stranko osovražile in ga tirale v naročje socialni demokraciji. Proti Seiplovim nameram je stranka plavala tudi preveč v desničarskih vodah. Na skrivaj se je botala z nacionalisti in dopuščala tajno oboroževanje njih bojnih organizacij. Tako so krščanski socialci tudi delno odgovorni za vse posledice, ki jih bodo avstrijski nemiri imeli.

Večja krivda pa pade seveda na socialne demokrate. Njih vodje so se vlovili v komunistične mreže. Sam dr. Bauer, njih vodja, je dejal, da se v nobeni deželi tako dobro ne razumeta amsterdamska ter moskovska internacionala (t. j. socialni demokratje in komunisti.) Da so vodili nemire moskovski agenti kaže poleg aretiranih inozemskih komunistov tudi to, da so v opernem gledališču v Moskvi imeli poseben večer, kjer so se zbirali prispevki za dunajske revolucije narje. Zdaj pa, ko so socialni demokratje podlegli pravni sili, jih komunisti obdolžujejo izdaje proletariata. Socialisti so se hoteli poslužiti nasilja, da bi se politično uveljavili. Zato je danes javno mnenje proti njim.

### Socialistična diktatura v Brucku.

Da so socialisti imeli celotno izdelan načrt, kako bi se polastili oblasti, dokazuje slučaj v Brucku. Socialno demokratski vodje se sicer zdaj izgovarjajo, da so zgubili oblast nad svojimi od komunistov zapeljanimi množicami. Toda to ne drži. Že v soboto ko so pač bile vse zveze s prestolico pretrgane je v mestu Brucku ob Muri proglasil mladi deželni poslanec Wallisch (morda bo to kak Valič) socialistično diktaturo. Na županstvu je zavihral rdeči prapor. Mladi diktator pa je izdajal povelja kot kak Napoleon. Okoli sebe je imel gardo mladih fantov oboroženih z mesaricami in je vse meščane strahoval. Izdajal je tudi posebne legitimacije, seveda se ni pozabil na nobeno moško gočno podpisati. Sploh je vse tako zgedalo, kakor vedno, ko se mladici od ulice nahujskani gredo velike ljudi. K sreči je strahovlada trajala komaj poldrug dan. Toda vidi se, da so se prevratniki dobro pripravili ne samo na Dunaju.

V Brucku kakor sploh po deželi je kmečko ljudstvo odklonilo revolucionarne poskuse. Oboroženi »Heimatwehrci«, desničarska vojaško organizirana organizacija, je nastopila in štrajke preprečila. Seveda bi marsikje prišlo pa do nasilstev od strani teh ljudi napram delavstvu. Zato bo ena prvih nalog morala biti ta, da se oborožene strankarske garde katerihkoli strank temeljito zatrejo. To je v političnem interesu Avstrije same. Saj so na Dunaju lahko brali »Lavoro d' Italia«, ki piše: »Avstrija se je nekoč že spoznala s finančnim nadzorništvom, morda se bo imela priliko tudi s političnim, če ne bo mogla sama opraviti s svojo socialno demokracijo.« Avstrija more le to pot voliti: ali notranji mir, če ne inozemsko politično varuštvo ali »Anschluss«.

### Na Dunaju.

Dunaj dobiva že spet staro lice. Le okrog pogorišč se zbirajo trume radovednežev. Vojaštvo ne pa-



truljira več po ulicah pač pa številna policija, ki bo zdaj dobila tudi oklopne avtomobile.

Justično palačo bodo na novo sezidali. Vnični so pa številni še ne rešeni sodni okti. Zdaj se je zvedelo, da je množica, ko je udrla v palačo, pretepla par višjih uradnikov do nezavesti.

Včeraj ob dveh popoldne so pokopali mrtve. Po uradnih poročilih jih je 99. Pa še vedno kdo izmed težko ranjenih v bolnišnici podleže ranam. Komunisti so med pogrebom žrtev hujskali na nove pobune. A ljudje so se hujskačev naveličali.

Med nemiri so dvakrat skušali napasti kanclerja Seipla. Ze v petek ponoči so na Mariahilferstrasse sprožili v njegov avto dva strela. Le z dirom je avto ušel. Naslednje jutro se je kancler spet peljal skozi mesto. Na nekem ovinku ga je grupa mladih ljudi spoznala in navalila na avto. Šofer je brž napravil ovinek in otresel napadalce z avtomobilom. Le eden se je še trdno držal vrat in skušal vdreti k Seiplu. Ta ga je vprašal, zakaj ga napada. V tem hipu je priskočil detektiv, ki je pobalina vrget na cesto.

Še celo vrsto takih sličic iz krvavih dni bereš lahko zdaj v dunajskem časopisju, ki je v torek spet izšlo. Sami Dunajčanje se pa čudijo, kako se je njih komodni značaj mogel sploh razburiti in se sprašujejo, čemu je vsega tega treba bilo, ki je vendar Avstriji v zunanjem svetu prineslo toliko sramote.

## Okno v svet.

### Na pomorski konferenci.

Zadnjič smo pisali, da so se visoki gospodje admirali na pomorski razorožitveni konferenci v Zenevi sprli. Amerika in Anglija sta za to, da se ohranijo tudi veliki drednavti, Japonci pa hočejo, naj se vržejo med staro šaro. Kar naenkrat so se pa Japonci in Angleži sporazumeli in so Amerikanci osamljeni. Tako gre to delo za razorožitev.

### Korošceve izjave.

Politični dogovor med drjem Korošcem in Vukičevićem še vedno ne gre iz glave Koroščevim nasprotnikom. Vodja SLS pa še rad malce postraši svoje nasprotnike z dobrimi izjavami. Pred kratkim je izjavil novinarjem, da bodo radikali in SLS po volitvah skupno nastopali. Če bodo radikali v vladi, bo tudi SLS, ker je sigurno, da bodo radikali in Koroščeva stranka dobili večino.

### Boji v Nikaragui.

V srednjeameriški republiki Nikaragui so znova začeli ostri boji. V nekem boju med četami Združenih držav in domačini je padlo 300 mož.

### Med Japonsko in Nemčijo.

V japonski prestolici v Tokio so te dni zastopniki Japonske in Nemčije podpisali novo trgovinsko pogodbo med obema državama. Nemčija si je s tem zopet ustvarila trdno podlago za svojo trgovino na dalnjem vzhodu.

### »Pometaj pred svojim pragom.«

Tako kliče »Il Popolo d'Italia« znanemu francoskemu dnevniku »Tempsu«. Tu je namreč rimski poročevalec opisal italijanske gospodarske razmere v slabi luči. Fašistovsko glasilo navaja kar pravi »Temps«, namreč da se jezijo hišni gospodarji v Italiji, da je v Genovi brezdelje, ker italijanske parobrode

pošiljajo v sosedno in cenejšo Francijo v popravilo, ravnotako, da se opaža zastoj v kmetijstvu; kmet, da je na Mussolinijevo priporočilo povečal proizvodnjo in zato bo moral ceno pridelkom znižati, a kje pa naj dobi potem on kreditov? Na vsa ta obrekovanja odgovarja »Popolo d'Italia« kažo pa na slabe razmere v hiši italijanske sosedne.

### Chamberlain obišče Berlin.

Po poročilih angleških listov bo obiskal angleški zunanji minister Chamberlain tekom letošnje jeseni Berlin. Njegov obisk spravlja gotovi berlinski krogi v zvezo z angleškimi poskusi razdvojiti Nemčijo in Rusijo.

## DNEVNE VESTI.

### »DIJAŠKA MATICA« V TRSTU.

»Dijaška Matica« v Trstu naznanja, da poteče rok za običajno vlaganje prošelj 31. avgusta 1927. Na po tem roku došle prošnje se odbor ne bo oziral.

### V znanje č. duhovščini.

Doznali smo, da so nekateri župniki dobili nalog plačati sindakalni prispevek (contributo sindacale) na podlagi kr. odloka z dne 1. VII. 1926. To je pogrešeno. Župnije se ne vpišejo v sindakat in zato tudi ne plačajo dotičnega prispevka. Župnije spadajo na podlagi uradne izjave med ona bitja, ki so izvzeta iz sindakalnega sestava v smislu 3. člena kr. odloka z dne 1. jul. 1926 št. 1130. Kdor je bil tedaj vpisan v sindakat, naj osebno v teku 30. dni po objavi seznama vloži na kolka prostem papirju na prefekta rekurz proti vpisu. Sklicuje naj se na člen tretji omenjenega odloka. Obenem naj zahteva povrnitev že mogoče vplačanega prispevka.

### Poroka.

V četrtek dne 21. t. m. zjutraj se je poročil na Sv. Gori g. dr. Tone Znideršič, sin ravnatelja v p. gosp. prof. Znideršiča, z gđ. Zorko Černe iz ugledne Černetove družine na Sv. Gori. Na poslovilnem fantovskem večeru, ki se je vršil zadnji torek, je pel tenorist M. Šimenc, fantovski stan je pa branil Polde Kemperle. — Dne 27. t. m. se bo v Gorici poročil šolski upravitelj v Rečici pri Laškem na Štajerskem g. Marjan Bratuž iz znane goriške družine z gđ. Jolando Gregorič iz Gorice. Obema mladima paroma, ki ju življenska pot vodi iz naše solnčne dežele v sosedno jugoslovansko državo, želimo obilo sreče in blagoslova božjega.

### Odbor društva »Skalnica«

bo imel sejo v nedeljo dne 24. t. m. ob 4.30 v društvenih prostorih v V. Mameli 5. Predsedništvo.

### Vsi narodi zemlje...

Preteklo nedeljo je bilo v glavni salezijanski hiši v Turinu posvečenih 57 novomašnikov, ki zastopajo 13 narodov. V omenjeni zavod prihajajo namreč kandidati za salezijanski red iz vseh delov sveta. Med novomašniki je 7 Argentincev, dva iz Brazilije, dva iz republike Ekvador, dva iz Mehike, sedem Poljakov, štirje Španci, štirje Madžari, štirje iz Uruguaya, en Čeh, en Ire, trinajst Italijanov, osem Nemcev in — dva Slovencev.

Salezijanska novomašnika Slovenca sta č. g. Franjo Blatnik iz Boštanja ob Savi in č. g. Ivan Špan doma v št. Vidu na Planini. Novomašnika bosta obhajala to nedeljo novo mašo v rojstnih vaseh. Častitamo! Poleg omenjenih dveh gospodov je študiral letos v onem zavodu še 7 salez. bogoslovcev Slovencev.

### »Naš Čolnič«.

Ta teden izide »Naš Čolnič« za julij. Vsebina je: Zvodnik, Pomenki, Leta Gospodovega, O glasbenem življenju v Altenrodi, Marjetica, Prosvetne tekme, Delo in življenje na deželi, Naši ljudje in organizacija. Torej polno pisane in zanimive vsebine! Kdor še ni naročen na »Čolnič«, naj se vsaj v drugem polletju naroči. Prav je zapisano na zadnji strani: Ko bi bil vsak član naše organizacije naročen na »Čolnič«, bi imel list petkrat več naročnikov. Kaj sledi iz tega?

### »Trgovski dom« rekviriran.

Trgovska obrtna zadruga kot lastnica Trgovskega doma je dobila od prefekture sledeči odlok:

Jemlje se na znanje pismo izvanrednega komisarja za deželno upravo, v katerem ta predočuje potrebo, da se rekvirira poslopje »Trgovski dom« ter da se v njem nastanijo uradi deželne uprave, oziroma onih javnih uradov, bitij in korporacij,

za katerih stanovanja mora deželna uprava skrbeti. Izdelan je že sicer definitivni načrt o sistematizaciji javnih uradov toda nepremostljive težkoče so onemogočile sedaj rešitev. »Trgovski dom« je po svoji legi in sposobnosti najbolj primeren za ta namen. Ta izvajanja se odobrijo in se zaseže »Trgovski dom« za tri leta na razpolago goriške pokrajinske uprave v gori navedeni namen v smislu kr. odloka z dne 14. aprila 1927, št. 597.

### Šempeterski tramvaj.

Odkar so Šempeterci postali Goričani se prav pridno pripravljajo proga proti Šempetru. Baje bo tramvaj že drugi mesec začel voziti. Po lagoma se bodo lotili tudi proge proti Ločniku in do svetogorskih kolon.

### Deželna norišnica.

Porušeno deželno norišnico bodo po dosedanjih načrtih na istem mestu na šempeterski cesti vzpostavili. Arhitekt Barich že dela načrte.

### Dar Mussoliniju.

29. julij je rojstni dan min. predsednika Mussolinija. Rojstna provinca mu za vezilo kupi letalo.

### Proti draginji.

Malo kasno sicer, a vendar, je tudi v Gorici začela ostra borba proti draginji. Na sodišču je že cel kup prošelj za znižanje najemnine. Večini prošelj je sodišče že ugodilo. Goriško uradno fašistovsko glasilo je že tudi objavilo notico o predraženih cenah v restavracijah.

### Na južni tečaj!

Ameriški letalec Byrd se pripravja že za pohod na južni tečaj. Ekspedicija bo trajala dve leti. S seboj bo vzel 10 znanstvenikov, ki bodo preiskali vse zemlje južnega tečaja. Imeli bodo dve letali in celo tolpo psov za sani.

### Angleško pisanje.

Trije veliki angleški dnevniki so objavili poročila o nekih nemirih v Turinu in Padovi. Župana omenjenih dveh mest sta pa spisala pismo ravnateljem omenjenih treh listov in jih postavljata na laž.

### Zenski boljševiki.

Diktator severne Kitajske Tsangtsolin se je močno vjezil, ker so se lotile Kitajke nositi kratka krila in kratke lase. Tsangtsolin pravi v nekem progasu, da so to modo zasneli na Kitajsko boljševiki. Zato mora policija ta ženski »boljševizem« preganjati.

### Varčni župan.

Tržaški župan Arh se je prostovoljno odpovedal vsem raprezentativnim dokladam, do katerih ima pravico. Tudi razne slovesnosti in »vermute« na magistratu bo omejil.

Maurice Leblanc:

## Skrivnostno oko.

(Doživljaji Arsena Lupina.)

»In ste prestregli Gilbertovo pismo?«

»Da, prebrala sem naslov in spoznala njegovo pisavo.«

»Toda vaš mali Jacques ni bil pri vas?«

»Ne. Bil je zunaj v avtu z Le Balujem. Spustila sem ga notri skozi okno v salonu in splazil se je skozi odprtino pri vratih v sobo.«

»Kaj je pisal Gilbert?«

»Same očitke. Dolžil je vas, da ste ga pustili na cedilu in stvar izrabili v svojo korist. To me je še bolj potrdilo v moji sumnji. Hitela sem proč.«

Lupin je zmajal z rameni: »Koliko izgubljenega časa! Oba sva si nastavljala pasti. Dnevi, dragoceni dnevi so pa minevali.«

»Glejte, glejte,« je v obupu vzklikala Klarisa, »tudi vi se bojite najhujšega.«

»Ne,« odvrne Lupin, »jaz menim,

da bi bil uspeh čisto drugačen, če bi svoje moči združili. Mislim, da je bil vaš nocojšnji poskus s preiskovanjem Daubrecquove obleke prav tako zaman kot ostali. S hru-pom smo pa le Daubrecqua opozorili.«

Klarisa Mergy je odkimala.

»Motite se. Hrup ga ni zbudil, ker smo svoj poskus za en dan presneli, tako da mu je vratarica vsula v vino uspavalnih praškov. Sicer pa tudi če Daubrecq svojo previdnost stopnjuje. Saj je njegovo življenje ena nepretrgana vrsta varnostnih odredb. On nič ne prepusti slučaju.«

»Kako to menite? Torej ni v tej smeri nikakega upanja, da bi prišli do cilja?«

»Pač,« šepče ona, »je, eno edino.«

Predno je še mogla zakriti svoj obraz z rokami, je opazil njeno ble-dico. Po celem telesu jo je stresalo. Menil je, da je uganil vzrok njenega trepetanja. Sklonil se je k njej:

»Prosim vas, povejte mi brez ovinkov. Ne res, tiče se Gilberta? Daubrecq je pod Gilbertovo masko spoznal vašega sina Antona?«

»Da, da...«

»Obljubil je, da ga bo rešil? On vam je ponudil njegovo svobodo? Toda pod takimi pogoji, ki si jih more izmisliti le falot. Sem uganil?«

Klarisa ni odgovorila, tako utrujena je že bila od dolge borbe. Kaj? si je mislil Lupin, ta junaška žena, ljubezniva soproga moža, ki ga je Daubrecq pognal v smrt, čigar sina je Daubrecq skvaril, ta žena naj bi postala ljubica in sužnja takega podleža? Sedel je poleg nje, ji dvignil glavo ter ji v oči gledaje velel:

»Poslušajte me! Prišegam vam, da rešim vašega sina. Ni sile na zemlji, ki bi se dotaknila glave vašega sina, dokler jaz živim.«

»Verjamem vam... Zaupam v vas...«

»Tako je prav. Zanesite se na moža, ki ne pozna porazov. Toda ubjuno vas prosim, prevzemite neko obveznost napram meni.«

»In ta bi bila?«

»Obljubite mi, da prekinete vse stike z Daubrecquom.«

»Dobro, bom.«

»Torej,« reče on, ko se srčno zadovoljen dvigne, »vse bo šlo dobro. Še dva, trije meseci so pred nami. To je več kot rabimo — seveda pod pogojem, da sem v vseh svojih dejanjih svoboden. Zato morate vi stopiti v ozadje. Pojdite z malim Jacquesom za malo časa kam na deželo.«

Naslednji dan je Klarisa že najela stanovanje in hrano pri neki znani gospe na robu Saint Germainskega gozda. Vsa potrta je preživela tu par dni v popolni otroposti. Na ničesar ni mislila. Tudi časopisov ni brala. Med tem je Lupin preudarjal, kako bi dobil Daubrecqua v oblast. Skesana izdajalca Grogard in Le Ballu, katerima je v slučaju uspeha hotel vse odpustiti, sta skrbno čuvala nad Daubrecquovimi koraki. Neko popoldne je močno zvočenje poklicalo Lupina k telefonu. Ženski glas je vprašal: »Gospod Mihael Beaumont?«

»Tu, Mihael Beaumont. S kom imam čast?«

»Pridite čim brže. Gospa Mergy se je pravkar zastrupila!«



**Podzemeljske jame.**

Zadnja leta so se italijanski speleologi (raziskovalci podzemeljskih jam) prav marljivo lotili raziskavanja našega Krasa. V zadnjem času je »Touring Club« izdal prelepo knjigo, kjer je opisanih 2000 (!) jam na našem Krasu. V nedeljo so pa pogumni raziskovalci odkrili na Banjški planoti, zapadno od Čepovana, pri Kuščarjih, najglobljo naravno jamo. 160 metrov vrvi so porabili, da so prišli do prvega dna. Ta jarek je najbolj globok izmed vseh doslej znanih. Jama gre kar navpik navzdol. Na dnu so našli potem še druge odprtine, ki so vodile v druge jame, kot iz nadstropja v nadstropje, do 270 metrov globine.

**Strah v gradu.**

Že cel teden krožijo po Gorici najbolj strašne govorice o strahovih v gradu grofov Coroninijev sredi znanega prelepega parka. Starinska stavba, ki je danes prirejena za stanovanja, veliki portali, stebrišča, in dejstvo, da so tod nekoč bivali srednjeveški grofje, privabi sleherni večer pod palačo na stotine ljudi, ki v trepetu in bojzani čakajo, kdaj se strahovi lotijo svojega posla. Sliši se baje jahanje vitezov, turnirji, potem spet kopanje zakladov, žaganje, stokanje, nekateri so celo videli pradede Coroninijevega rodu v železnih šlemih. Nekateri resnejši radovedneži so uganili, da se morda v notranjščini skrivajo tatje, ki kopljejo zaklade. Prišli so celo časnikarji in marljivo zapisovali izpovedbe starih ženic, ki so jim med križanjem tvezile kar lase ježeče storijske. V »Piccolu« berete po cele kolone o tem mavrastem strahu.

Naposled se je odločila tudi javna varnost, da se seznanijo bližje s »strahom v Coroninijevem gradu«. Predsinočnjim so kar oblegali palačo, od zunaj pa množica strahuzeljnih ljudi, ki jih je komaj hudi naliv razpršil.

Na koncu se je pokazalo, da je strah votel. Znani vinski trgovec Abuja, ki stanuje v pritličju palače, je pri svojem odhodu na poletni oddih priklenil psa na kratko verigo. Pes prebiva, kot vsi njegovega rodu, v pasji hišici, ter laja in skače. Veriga pa povzroča ropot in vse tisto, kar ustvarja ljudska domišljija. Tiste grozne lučke, ki jih stari vitezi prenašajo sem ter tja, so pa električne žarnice, ki jih varuh puisti ponoči prižgane in ko včasih zmanjka toka, ugasnejo. To je cela historija od strahov, ki jih tudi »Piccolov« junaški poročevalec od blizu pozna.

**Na Črno prst!**

V mestu je bilo soparno in vroče, da je kar smrdelo. Pa sem rekel sam pri sebi: Ljubi moj! Pojdi malo gor kam v hribe, da kupiš eno cajno svežega zraka. Drugi dan sem na vlak in izstopim v Hudajužni. Pogledal sem na postaji dva človeška salona, pa nobenega nisem mogel pravilno zapreti na čast tistih, ki bi morali za to malo boljše poskrbeti. Mahnil sem proti Črni prsti. Kako lepo, prijetno je enkrat peljala pot skoraj ves čas skozi gozd do Stržišč. Zdaj pa je vse z malimi izjemami izruto, posekano in okleščeno. Po nekod še nevarni in strmi prepadi. Zares divje! Ljudje prodajajo les. Kupci pa plačajo le kolikor in kadar hočejo. Tako je tarnal neki mož, ki sem ga srečal. Z domačini je lažje. Ker sem zvedel, da imajo straže dva zapora, v Stržiščih enega in enega na Kalu, smuknil sem hitro naprej, da bi ne naredil kaj sakrabskega in bi me potem zaprli. Na vrh Črne prsti me pa niso pustili. Vrnil sem se nazaj v Stržišče in odšel po neki peklenški poti v Podbrdo, kjer sem malo privezal dušo in se potem zopet vrnil v Gorico.

**Tržne cene**  
dne 21. julija 1927.

Česnik kg L 1—1.10; sveže zelje L 0.80—1.10; korenje L 0.70—0.80; čebula L 0.90—1; rdeča pesa L 0.40 do 0.50; navaden fižol L 1.80; fižol koks L 2.40; salata L 0.80—0.90; jajčniki (melanzane) L 1.20—1.50; peteršilj L 0.90—1; radič 0.80—2.40; špinača L 1—1.10; fižol v stročju L 1.20—1.40; vrzote L 0.80—0.90; bučice L 0.50—0.60; sveže fige L 1—2; krompir L 0.50—0.60; paradižniki L 0.40—0.50; sveži grah L 1.40—1.80; smukvice L 5—6; limone kos L 0.15 do 0.20; jabolka L 1.20—1.60; hruške L 1—2.40; breskve L 2.80—5; slive L 1—1.20; sveže maslo L 15—16;

**Valuta.**

Dne 20. julija si dobil:

za 100 franc. frankov	71 80 do 72 30	Lir
za 100 belg. frankov	253 50 do 257 50	L r
za 100 švic. frankov	352 — do 356 —	Lir
za 100 češ.-slov. kron	54.10 do 54 60	Lir
za 100 dinarjev	32 10 do 32 60	Lir
za 1 šterling	89 12 do 89 42	Lir
za 1 dolar	18 31 do 18 41	Lir
Novci po 20 frankov	70.— do 72.—	Lir
za 100 avst. kron	0.0254 do 0.0264	Lir

**O obmejnem prometu.**

Znano je, da sta potrebna za izhod iz države in prihod v državo potni list in vizum konzula države, v katero se hoče potovati.

Obmejni prebivalci pa smejo prestopati mejo brez potnega lista. Zato pa morajo imeti stranke takozvano »obmejno propustnico« (Carta di frontiera). Te obmejne propustnice izdaje našemu obmejnemu prebivalstvu kvestura v Gorici. Obmejnemu prebivalstvu v Jugoslaviji izdajajo obmejne propustnice jugoslovanska okrajna glavarstva. Omenjene propustnice, ki jih izda goriška kvestura, morajo biti overovljene od jugoslovanskih obmejnih varstvenih oblastev. Propustnice, ki jih izda jugoslovanskemu obmejnemu prebivalstvu tamošnje oblastvo, morajo biti overovljene od goriške kvesture.

Obmejne propustnice veljajo eno leto. Za obmejno propustnico je potrebna ravno tako slika ko za potni list. V izrednih slučajih (smrt, nagla bolezen, pogreb itd.) smejo obmejna varstvena oblastva izdati prebivalstvu obmejne cone *tako imenovano »obmejno prehodnico«* (carta di passaggio), ki velja samo za enkratni prehod iz ene na drugo stran obmejne cone.

»Obmejne prehodnice« so veljavne tri dni in morajo biti tudi overovljene od obmejnega oblastva države, v katero stopiš.

Z obmejno propustnico in z obmejno prehodnico se sme meja prekoračiti samo na mestih, ki so na njih označena.

V goriški pokrajini je mogoče prekoračiti mejo samo s propustnicami, ki jih je izdala goriška kvestura ali pa s prehodnicami, ki jih je izdalo obmejno varstveno oblastvo.

Propustnic in prehodnic ne dobijo osebe, ki so bile trikrat kaznovane radi tihotapstva; odrečejo se lahko tudi osebam, ki niso moralno ali politično zanesljive.

Obmejna cona, za katero se izdajajo propustnice in prehodnice, meri za enkrat 10 km od meje.

**Kdo lahko dobi propustnico, oziroma prehodnico?**

a) Vsi prebivalci, ki bivajo v 10 km obmejnem pasu in osebe, ki bivajo izven te cone, če imajo v njej zemljišča ali drugod posestva.

b) Uslužbenci prizadetih lastnikov ali najemnikov.

c) Zastopniki in uslužbenci kmetijskih in industrijskih obratov v obmejni coni.

Obmejni prebivalci morajo za prositi za propustnice pri občinskih načelnikih; obč. načelniku morajo izročiti novo sliko brez klobuka, oziroma glavne rute in 1 liro. Vsaka nad 15 let stara oseba mora imeti svojo lastno propustnico. Mlajši člani družine zamorejo biti vpisani na očetovi, materini, bratovi propustnici.

Občinski načelniki predložijo prošnje za propustnice potom orožniškega poveljstva goriški kvesturi.

Prehodnice pa lahko zaprosijo obmejni prebivalci pri komisarijatu javne varnosti v Podbrdu in v Idriji.

**Nova maša v Čezsoči.**

V naši mali, skriti vasi je daroval v nedeljo dne 17. julija novo mašo č. g. Anton Žagar. Kljub skromnosti je bila slovesnost nad vse veličastna in je jasno pokazala, kako naše bovško ljudstvo ljubi duhovnika. Prostor med cerkvijo in župniščem so prepletali prelepi veliki vencji. V vasi sami sta bila dva slavoloka, polna svežih rož in pestrih nageljev. Iz vse okolice se je zbralo nad 1500 ljudi, ki so s pobožnostjo prisostvovali prvi sveti daritvi. Naša cerkev žal še ni dokončana. Da, tudi ko bi bila, bi ne mogla sprejeti ogromne množice. Na prostoru pred cerkvijo je ob globokem molku vernikov pridigoval vlč. g. F. Terčelj. Med pridigo se je čulo glasno ihtenje, najboljši znak, da so klene besede govornikove padle v srca in našle hvaležen odmev v dušah. Zbrani množici je gospod novomašnik podelil blagoslov, na kar se je začela sv. maša v župniški kapeli. Škoda, da ni mogla velika množica videti sv. obredov vsled malega prostora. Med mašo je lepo prepeval pevski zbor iz Srpence, ki ga je vodil pevovodja g. Trebše. Kako domačini ljubijo novomašnika, je pokazala zlasti mladina, ki mu je poklonila prekrasni dar in zelo lično okrasila ogromen prostor pred cerkvijo. Vreme, ki je stalno deževno, je prenehalo z dežjem do srede maše, pa se je popoldne zopet zjasnilo in veličastni gorski velikani so se čarobno svetlikali v jasnih solnčnih žarkih.

S to veličastno slavnostjo je naše ljudstvo dokazalo, da je ponosno na rojaka, ki pride iz borne hiše po mnogih trudi do altarja. Obenem z zahvalo vsem, ki so pripomogli, da je svečanost tako lepo izpadla, izrekamo srčno željo, naj bi dobri Bog vodil in krepčal g. novomašnika na težavni, a milostipolni poti, ki jo je nastopil s novomašniškim dnevem!

**Kaj je novega na deželi?**

**Miren.**

(Nove orgle.)

V nedeljo dne 17. t. m. mi je bila dana prilika ogledati si v Mirnu nove orgle, ki so bile tisti dan blagoslovljene. Orgle je napravila goriška firma I. Kacin po pnevmatičnem sistemu z dvema manualoma in 10. registri. Orgle v mirenski cerkvi imajo vse prednosti dosedanjih Kacinovih orgel, bodisi glede intonacije, kakor tudi glede preciznosti izvršitve. Posamezni registri se odlikujejo po krasni intonaciji, igra s polnimi orglami pa se glasi res

polno in mogočno. Orgle bi bile na vporabnosti še več pridobile, ako bi bil II. manual postavljen v odmevno omaro z ozirom na vporabnost dinamike. Navedenim orglam je napravljena prav lična omaro po osnutku slikarja Delnerija, ki se ujema s slogom mirense cerkve.

Če izvzamemo orgle v Ločniku, (tudi Kacinovo delo), so mirense orgle ene izmed najboljših na novo postavljenih dvomanualnih orgel.

Naj bi bila trdki Kacin dana možnost in priložnost, da temu nemu 15 delu sledi še več enakih or-

gel po naših cerkvah v njih okras in v povzdigoh veliastno-skrivnostnih cerkvenih obredov in v pobožno spodbudo vernikov.

Da bi se že skoro otvorila prepotrebna orglarska šola v Gorici, katera naj bi nam vzgojila večših in za svoj poklic vnetih organistov!

Roman Pahor.

**Vogersko.**

Prosvetno društvo »Pomlad« sporoča, da ponovi v nedeljo dne 31. t. m. popoldne veselico, katero je moralo zadnjo nedeljo radi nepričakovano nastalega slabega vremena prekiniti. Veselica se ponovi v celoti z vsemi pevskimi točkami in z burko »Davek na samec«. Na novo bomo pa vprizorili še burko »Mutasti Izidor«. Pridite v obilnem številu, ne bo vam žal!

**Doberdob.**

V nedeljo 10. t. m. se je pri nas letni cerkveni shod ob sodelovanju celega vikarijata izvrstno obnesel. Po peti maši se je pomikala procesija v polnem redu po določeni poti. Posebno zanimivi so bili angeljčki pri slavoloku blizu cerkve. Tudi tri lepe slavoloke so naši fantje postavili v čast božjemu Odrešeniku. Dekleta pa so napravila lične oltarje. Za baldahinom sta spremljala procesijo naš župan in tajnik tukajšnjega narodnega oddelka. Našemu županu naj gre posebna čast, ker vedno in povsod pokaže svojo versko prepričanje, kar jako dopade našemu ljudstvu.

**Štanjel in okolica.**

Mi kmetje imamo res smolo s svojimi računi. Ker je bilo več žitnih let slabih, smo letos sadili več koruz kot žita. A napravili smo račun brez krčmarja. Žito je obrodilo dobro, koruzo nam je pa pobrala suša. Mlatilnica v Štanjelu deluje že tretji teden. Zadovoljni smo z njo, ker njen gospodar zelo skrbi za red in snago ter računa le 6% od zmlačenega žita. Vsled sklepa udruženja industrijcev ne smejo mlatilnice več krožiti po vaseh, ampak ima vsaka mlatilnica strogo določen delokrog. Tako ima mlatilnica v Štanjelu le občino Štanjel in Kobjeglavo. Ker hočejo oblastva vedeti, koliko žita pridelata Italija, morajo mlatilničarji voditi točen izkaz mlatve. Tudi tisti kmetovalci, ki mlatijo doma na roke, morajo naznaniti županstvu količino zmlačenega žita. *Posestnik.*

**Iz širokega sveta.**

**Nečloveška mati.**

V Varšavi je neka beračica zagrešila tak vnebovpijoč zločin, da zasluži najmanj dosmrtno ječo. Že več dni so namreč mimoidoči opazili, da drži beračica v naročju majhno dete, ki kar venomer brez prestanka veka. Beračica ali mati ni otroka niti poskusila tolažiti. Pač pa je skrbno zakrivala obvezo na levem detetovem očesu. Neki gospej se je to začelo čudno zdeti in je vprašala mater, kaj je otroku. Beračica je pa surovo zarohnela in ni pustila dvigniti obveze. Tedaj strže gospa obvezo z otrokovega obličja. In, o groza! Na oko je bilo poveznjeno pol orehove lupine z odprtino na oko. V lupini je pa tičal velik pajek, ki se je že zajedel v močno otečeno oko.

Policija je komaj rešila nečloveško mater iz rok razjarjene množice in jo je odvedla na policijo. Mati je tu izjavila, da je pajka zato položila na otrokovo oko, da bi dete neprestano vsled blaznih bolečin vekalo in opozarjalo mimoidoče. Mati se bo zdaj za svoj greh pokorila. Otroka so pa dali v bolnišnico.

**Edisonov izum.**

Slavni izumitelj Edison je baje iznašel nadomestek za gumi. Novi izum bo povzročil pravo revolucijo v industriji gumija.



**Pozdravi v domačijo.**

Slovenski fantje, ki delamo v sneženih hribih in v podzemeljskih predorih pri delovodju g. Laurenčiču Leopoldu pošiljamo pozdrave najprvo naši priljubljeni »Goriški Straži«, ki nam vedno prinaša novice iz naših domačih krajev. Pošiljamo pozdrave tudi našim staršem, bratom, sestram in tudi ostalim fantom. Dugan Anton, Paulin Jožef, Rosič Jožef I., Rosič Jožef II., kuhar Rosič Jožef III., žlepar Kracina Maks. Vsi smo doma iz Logja pri Breginju.

**Listnica Kmečke-delavske zveze in Političnega društva »Edinosti« v Gorici.**

1. *Sovdat Katarina, Ladra št. 6:* Vaša pokojninska prošnja je v pregledu; manjkajo pa še vedno dokumenti, ki jih je komisija že večkrat zahtevala od županstva na Libušnjem. Podrežite torej pri županstvu, da odpošlje čimprej zahtevane dokumente.

2. *Grosar Mar., Sužid št. 74:* Vaše prošnje ni bilo mogoče najti; ponovite prošnjo in priložite vse potrebne dokumente. Na županstvu vam pojasnijo, kakšne dokumente morate priložiti.

3. *Ščuvik Ivan, Medana - Plešive št. 12:* Zglasite se ob priliki v tajništvu!

4. *Kofol Magdalena, Sv. Lucija - Grudenca št. 64:* Siroti Francetu Kofolu se je ustavila pokojnina, ker je županstvo sporočilo, da se Pregelj Franc več ne pogreša.

5. *Čičigoj M., Podmelec - Hum št. 24:* Vaše prošnje ni bilo mogoče izslediti v Rimu. Prošnjo lahko ponovite; priložite prošnji vse potrebne dokumente.

6. *Ručna Ana, Idersko št. 91:* Velja isto ko za Čičigoj M. in Grosar M.

7. *Pahor Viktorja, Renče št. 347:* Vaša prošnja je v pregledu; županstvo še ni doposlalo mrtvaškega oglednega lista, ki ga je komisija že večkrat zahtevala zadnjič 25. junija 1927. (Manjka: Certificato di ispezione cadaverica.)

8. *Petrič Matilda, Vipava št. 218:* Vaše prošnje ni bilo mogoče izslediti, prošnjo lahko ponovite; priložiti morate prošnji vse potrebne dokumente.

9. *Žgur Josip, Podraga št. 113:* Velja isto ko za Petrič M.

10. *Hvala Franc, Trnovo št. 40:* Vi boste pozvani ponovno pred zdravniški pregled.

Tajništvo.

**VABILO****na REDNI OBČNI ZBOR**

»Posojilnice v Biljah«, ki se bo vršil v nedeljo 31. t. m. ob 4. popoldne v prostorih »Kmetijskega društva« s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Potrjenje rač. zaklj. za l. 1926.
3. Volitev nadzorstva.
4. Slučajnosti.

Ako ob določeni uri (4. pop.) ne bo zadostnega števila navzočih članov, se bo vršil eno uro kasneje (t. j. ob 5.) občni zbor ob vsakem številu navzočih članov.

K polnoštevilni udeležbi vabi odbor.

Službo kot trgovska prodajalka išče gospodična, ki je bila že v trgovini. Ponudbe pošljite na upravo »Goriške Straže« pod naslovom »Pridna«.

**POZORI!**

Velika zaloga mrtvaških potrebščin 20% ceneje kot povsod drugod. J. Saksida, trgovec z mrtv. predmeti, Dornberg št. 3.

**Lloyd Sabauda.**

Prihodnje voznje:

**v Severno Ameriko:**

»Conte Rosso« 5. 8. 1927.

»Conte Biancamano« 23. 8. 1927.

Iz Genove v Njujork v 9. dneh;

**v Južno Ameriko:**

»Principessa Maria« 10. 8. 1927.

»Conte Verde« 25. 8. 1927.

»Tomaso di Savoia« 13. 9. 1927.

Iz Genove v Buenos Ayres v 13½ dneh.

**v Avstralijo:**

»Regina d'Italia« 11. 8. 1927.

Informacije daje in sprejema prednaročila na vozne listke za stopnik

F. Rosich, Gorica,  
Via Contavalle št. 4.

**Zdravnik**  
**za zobe in usta**  
**Dr. LOJZ KRAIGHER**  
sprejema  
**v GORICI**  
Piazza della Vittoria šte. 20

**ACQUA DELL'ALABARDA**

proti izpadanju las.

Vsebuje kinin in je vsled tega posebno priporočljiva proti prehladu in za ojačenje korenin. Steklenica po 6 lir — se dobiva v lekarni Castellanovich, lastnik F. Bollafio, Trst, Via Giuliani 42. — V Gorici, Via Carducci 9 pri Fiegel.

**„Širite Goriško Stražo“****PODRUŽNICA****Ljubljanske kreditne banke v Gorici**

Corso Verdi „Trgovski Dom“

Telefon številka 50

Brzojavni naslov: Ljubljanska banka

Delniška glavnica

Din. 50.000.000

Centrala LJUBLJANA

Rezerve

Din. 10.000.000

Podružnice in agencije: Brežice, Celje, Črnomelj, Gorica, Kranj, Logatec, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Novomesto, Ptuj, Prevalje, Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, Split, Trst. Sezonska ekspozitura: Rogaška Slatina.

Vloge na knjižice po 4½ %.

Vloge v tekočem računu lir ali dinarjev, (najugodnejše obrestne mere).

Nakup valut, čekov, deviz in obligacij vojne odškodnine (bonov) po najugodnejših cenah.

Nakazila v tu- in inozemstvo.

Borzni in ostali bančni posli.

**Velike tovarne****Po znižanih cenah**  
**(AL RIBASSO)****UDINE — Via Savorgnana 5 — UDINE****Važno!** Naznanjamo, da v Gorici nimamo nobene podružnice in zato plačamo potne stroške iz Gorice v Videm in nazaj vsem našim cenj. odjemalcem

Pri nakupu nad 200 lir 5% popusta, pri nakupu nad 500 lir 10% popusta od spodaj naznačenih cen.

Obrobjeni žepni robci . . . . .	L. -40	Domače platno „Extra“ . . . . .	2,95	Platno „Madonna“ 150 cm . . . . .	6,50
Robci z robom „ažur“ . . . . .	„ -80	Platno „Madonna Extra“ . . . . .	2,95	Platno „Scuole“ 150 cm . . . . .	7,50
Brisače „Reclam“ . . . . .	„ 1,30	Crep za ženske obleke . . . . .	2,50	Žamet za lovce . . . . .	7,90
„ za kuhinjo . . . . .	„ 1,50	Prozorne ženske nogavice . . . . .	1,75	Vezene srajce . . . . .	9,90
„Oxford“ za srajce . . . . .	„ 1,80	Perkal za ženske obleke . . . . .	2,95	Vezeni „Combineus“ . . . . .	9,90
Otroški povoji . . . . .	„ 1,20	Brisače „Crep“ težke . . . . .	3,25	Čisto platno 150 cm . . . . .	5,50
Madapolan „Piave“ . . . . .	„ 1,80	Angleška jajčasta koža . . . . .	3,30	Tkanina iz konoplja 150 cm . . . . .	10,50
Moške nogavice „Fantasia“ . . . . .	„ 1,75	Pravo platno „Scuola“ 80 cm. . . . .	3,50	Posteljno pregrinjalo trikot . . . . .	15,—
Domače platno . . . . .	„ 2,40	Dvornitnik za matrace . . . . .	3,50	„ „ „ dvojno tkano . . . . .	25,—
Domače moške nogavice . . . . .	„ 2,50	Ženske svilene nogavice . . . . .	3,50	Prt s prtiči za 6 oseb . . . . .	25,—
Ženske nogavice z dvojno peto . . . . .	„ 2,50	Ženske jopice . . . . .	4,50	„ „ „ 12 oseb . . . . .	45,—
Pravo platno „Madonna“ . . . . .	„ 2,50	Jajčasta koža posebna . . . . .	3,95	Domače platno . . . . .	1,80
Gobaste brisače . . . . .	„ 2,25	Angleški batist „Makò“ . . . . .	4,50	Perkal „Re dei bleu“ . . . . .	4,50
Moderčki vezeni . . . . .	„ 2,95	Domače platno 150 cm. . . . .	4,50	Dvornitnik za hlače . . . . .	6,90
		Blago za prte čisto 140 cm . . . . .	5,80		

Se sprejemajo naročila tudi po pošti.

**CENE STALNE****Poseben popust razprodajalcem**

Postrežba v slovenskem in nemškem jeziku.

**VIDEM - Via Savorgnana 5 - VIDEM**

Kdor pride v Videm z namenom, da kupi pri naši tvrdki ter se izkaže z železniškim listkom, dobi plačano vožnjo.